

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания XXXI
№ 68 1968 год
(3342) ЧЕТВЕРГ
6 ИЮНЯ
Цена 2 коп.

ФОТОРЕПОРТАЖ



ЛАЗАРЦЕВО — ОШАРЫ — ШАЙГИНО

2 июня проходил воскресник по строительству дороги Тоншаево — Шайгино

Отлично поработали на воскреснике тракторист И. Куклин (колхоз «Путь Ленина»), шоферы П. Гагарин, Л. Воробьев (Сельхозтехника), Н. Евстропов (колхоз «Коммунар»), И. Новоселов, Н. Поплаухин (райпотребсоюз), коллективы комбината бытового обслуживания, районного узла связи, производственного управления сельского хозяйства и др.

Воскресенье, 2 июня. По дороге Тоншаево — Шайгино проносятся автомашины, груженные песком, камнем, тяжело идут на прицепе тракторные тележки. Сегодня объявлен воскресник по строительству дороги на Шайгино.

9 часов утра. Мы — на карьере, откуда поступает песок на строящуюся дорогу. Здесь работают мощные машины. Шум моторов не утихает ни на минуту. Безостановочно поднимается и опускается ковш экскаватора (снимок сверху), одна за другой подходят автомашины и тракторные тележки к тракторному погрузчику, прибывшему из колхоза «Путь Ленина». Погрузчиком умело управляет И. Куклин (снимок сверху слева). Три сильных трактора с бульдозерными навесками собирают песок в огромную кучу. На одном из тракторов работает опытный механизатор ММС Б. Петровский. На другом конце карьера автомашины загружает тракторный погрузчик из районного объединения «Сельхозтехника». Почти ежеминутно отходят от карьера автомашины и тракторные тележки, груженные песком.

На станции в Шайгино тоже горячая работа. Отсюда на строящуюся дорогу поступает камень. Здесь трудятся люди из разных организаций райцентра и рабочего поселка, прибывшие на воскресник, около 200 человек. Работа трудоемкая. Надо выбрать крупные камни и погрузить их на автомашины. Но дело спорится (снимок внизу справа). Быстро загружают автомашины работники КБО, связисты, работники производственно-

го управления сельского хозяйства. Машины из Шайгино также идут к деревне Ошары. Здесь вдоль дороги протянулась почти сплошная полоса сгруженного белого камня. Отлично работают на вывозке камня шоферы И. Новоселов (раймаг), Н. Поплаухин (пищекомбинат), Н. Евстропов (колхоз «Коммунар») и другие.

объединения «Сельхозтехника» П. Гагарин, Л. Воробьев и другие. Только лишь ими вывезена почти половина песка, поступившего на трассу 2 июня.

На вывозку камня было послано из колхозов, организаций и предприятий района 73 автомашины. Вывезено в этот день 507 куб. м. камня.

В целом воскресник прошел успешно. В нем приняли участие более 400 человек. Вместе с тем вызывает огорчение поведение ряда руководителей колхозов, которые не серьезно отнеслись к этому важному мероприятию. Так, из колхоза имени Кирова

должны прибыть на воскресник 5 автомашин. Послано было на вывозку камня лишь три, да и те сделали всего лишь три рейса. Двадцать человек вышло из колхоза на воскресник, но до конца работы осталось лишь пятеро, остальные, попросту говоря, разбежались кто-куда. Из колхоза имени Ленина вместо 7 автомашин прибыло на воскресник лишь четыре. Причем и эти машины работали неудовлетворительно. «Забыли» послать автомашины руководители колхоза «Красная нива».

Ф. ВАСИЛЬЕВ.
Фото Б. Василькова.

И вот подведены итоги воскресника. На трассу вывезено в этот день 867 куб. м. песка. На этой работе особенно отличились шоферы районного



Подкрепление плодородию

В дни весенних полевых работ земледельцы страны заметно приумножили плодородие пашен. Органических удобрений в почву внесено на 18 процентов больше, чем предыдущей весной.

По данным ЦСУ СССР, к началу мая хозяйства подкормили озимые хле-

ба удобрениями на площади 20,5 миллиона гектаров, что превышает прошлогодний показатель.

На первых 400 тысячах гектаров колхозы и совхозы провели известкование почв.

(ТАСС).

ВЕСЕННИЙ СЕВ ЗАВЕРШЕН

Областное статистическое управление сообщает: колхозы и совхозы Горьковской области по состоянию на первое июня выполнили план весеннего сева на 104 проц., в том числе зерновых и зернобобовых культур—

на 102 проц., сахарной свеклы—на 109 проц., льна-долгунца—на 104 проц., картофеля—на 101 проц.

В сообщении отмечается высокое качество сева в подавляющем

большинстве хозяйств.

В настоящее время полеводы успешно ведут уход за посевами, настойчиво борются за получение высокого урожая третьего года пятилетки.



● Николай Арсентьевич Горев, которого вы видите на верхнем снимке, работает рамщиком в лесоцехе № 1 Пижемского леспромпхоза. Из месяца в месяц он добивается хороших результатов. А на Унженском лесопункте этого же предприятия трудится тракторист Леонид Селиванович Соплин (на снимке внизу). Это один из лучших рабочих леспромпхоза. Фото А. Эргле.



БОЛЬШЕ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

Коммунисты Тоншаевской территориальной парторганизации обсудили доклад начальника Тоншаевской пожарной части о её работе. Присутствующие отметили некоторые успехи в работе дружины. Одновременно коммунисты отмечали недостаточную требовательность начальника части тов. Клешина к руководителям предприятий и организаций, пренебрежительно относящихся к указаниям работников пожарной части. Об этом говорили на собрании т. т. Волков, Томаров, Клешин и другие. Особенно пренебрегают указаниями пожарников директор комбината бытового обслуживания Опарин. В здании КБО все проходы забиты тюками с ватой и другими легко воспламеняющимися материалами. Много нарушений в сельпо. Доме культуры.

Коммунисты с тревогой говорили, что на реке возле Тоншаева нет подъездов, в селе немно-

го водоемов, но и те без воды. Касались коммунисты в своих выступлениях плохого противопожарного состояния в колхозах, особенно на фермах, которые кругом завалены соломой. Там малейшая неосторожность — и пожар неизбежен.

Т. т. Томаров, Волков, Скородумов говорили об обязательном ночном дежурстве на каждой улице, о необходимости иметь всегда под рукой нужный инвентарь в каждом доме (ведра, лопаты, багры, лестницы), обязательно иметь возле каждого дома кадки с водой.

Собрание обязало начальника пожарной части т. Клешина принимать самые энергичные меры к тем, кто пренебрегает указаниями пожарников, о их нарушениях доводить до сведения вышестоящих районных организаций. Предложено шире проводить разъяснительную работу среди населения.

В. ГОРЯЧЕВ.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

работников культуры Тоншаевского района к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

Воодушевленные огромными успехами, достигнутыми нашей страной за 50 лет, советские люди с большим творческим подъемом борются за досрочное выполнение пятилетнего плана, за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Чтобы решить эти задачи, требуется не только огромный трудовой энтузиазм, непреклонная воля тружеников деревни, нужны также большие знания и культура. Это требует от нас совершенствования работы культурно-просветительных учреждений, более полного использования радио и кино в коммунистическом воспитании трудящихся.

Готовясь достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, мы, работники культурно-просветительных учреждений района, принимаем на себя следующие социальные обязательства:

1. Превратить все культурно-просветительные учреждения в подлинные центры идейного воспитания и отдыха трудящихся, для чего:

— создать нормальные условия для культурного отдыха и развития творческих способностей рабочих, колхозников и интеллигенции;

— объединить усилия клубов, библиотек и школ по воспитанию подрастающего поколения, воспитывать его на опыте старших

поколений, на примере передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства;

— добиться, чтобы в каждом учреждении культуры работали способные, хорошо подготовленные кадры энтузиастов культурно-просветительной работы.

2. В каждом Доме культуры, клубе создать самодеятельные коллективы, Ленинские уголки.

Закрепить успехи юбилейного смотра художественной самодеятельности, улучшить репертуар, совершенствовать мастерство, развивать народное творчество, добиваться нового расцвета самодеятельного искусства.

3. Библиотечным работникам совершенствовать формы и методы работы по пропаганде произведений В. И. Ленина и литературы о нем. Совместно с Домами культуры и клубами проводить ленинские чтения, дни Ленинской книги, устные журналы, библиографические обзоры, тематические вечера.

Добиваться постоянного обслуживания книгой каждой семьи, каждого производственного участка.

4. Улучшить кинообслуживание трудящихся района. Ввести 9 новых киноустановок и кинофицировать все крупные населенные пункты. На всех центральных усадьбах колхозов

иметь широкоэкранные киноустановки, а в населенных пунктах, имеющих восьмилетние и средние школы, самодеятельные детские кинотеатры.

5. В целях укрепления материально-технической базы учреждений культуры добиться безусловного выполнения плана инициативного строительства, принятого на 1968—1970 годы.

Пополнить клубы недостающим инвентарем и оборудованием за счет средств местного бюджета и колхозов.

6. Райпотребсоюзу и ОРСу Пижемского леспромпхоза увеличить сеть книжных магазинов в поселке Пижма и на селе, улучшить продажу книг через магазины сельпо, организовать торговлю книгой в средних школах, в местах проведения районных мероприятий и массового отдыха трудящихся.

Пятилетний план по продаже книги выполнить к 7 ноября 1970 года.

Участники районного совещания заверяют районный комитет КПСС и исполком районного Совета, что работники культурно-просветительных учреждений района примут самое активное участие в выполнении задач, поставленных XXIII съездом КПСС, активной работой оправдают свое высокое назначение в деле культурного отдыха и коммунистического воспитания трудящихся.

Книжный магазин № 71 Киевкниготорга имеет в наличии и может выслать по почте наложенным платежом следующие книги и изопroduкцию: БРЕЖНЕВ Л. 50 лет Великих побед социализма. Доклад и заключительная речь на совместном торжестве, заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР в Кремлевском дворце съездов 3—4 ноября 1967 г. Политиздат. 1967 г. Ц. 08 коп. АЛЕКСЕЕВ К. Справочник: телевизор. «Наукова думка». Киев. Ц. 75 коп.

Альбом. Ильичем поведенные в битвы. «Советский художник». 1967 г. Цена 2 руб. 67 коп.

Альбом-выставка «Н. К. Крупская». Основные даты жизни и деятельности. Цена 44 коп.

Альбом «Ленинградское художественное стекло». Цветные и тоновые репродукции. Подарочное издание. «Художник РСФСР». Цена 70 коп.

НОВЫЕ КНИГИ

Альбом. 50 лет советского искусства. Графика. 324 цветных и черно-белых репродукции. Крайне нужное издание для школ. «Советский художник». 1967 г. Ц. 11 руб. 25 коп.

БУРИХИН Н. и др. Экономическое обоснование землеустройства колхозов нечерноземной зоны РСФСР. «Колос». 1967 г. Цена 80 коп.

ВАРШАВСКИЙ А. Подвиг художника. Страницы истории искусства. «Советский художник». Цена 67 коп.

ВОСКОВОЙНИКОВ Г. Справочник по ветеринарно-зоотехническому и лабораторному оборудованию. «Колос». Цена

1 руб. 07 коп. ГУРЕВИЧ А. Тракторы, автомобили и сельскохозяйственные двигатели. Учебное пособие для агрономических и экономических факультетов сельхозинститутов. «Колос». 1967 г. Цена 1 руб. 21 коп.

ДАНИЛОВ К. Оборудование сельских стационарных киноустановок. Книга рассчитана на киномехаников и работников киносети. «Искусство». 1968 г. Цена 44 коп.

ДАНИЛЕВСКИЙ В. Леченные внутренних не заразных болезней животных. (Краткий справочник). «Колос». 1967 г. Цена 14 коп.

КУН Н. Легенды и мифы древней Греции. «Радянська школа». 1967 г. Цена 1 руб. 07 коп.

Заказы на литературу и изопroduкцию следует направлять по адресу: г. Киев, 147, ул. Фусановская Набережная, 10. Магазин № 71 Киевкниготорга.

ВЫШЕ РОЛЬ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ ТРУДЯЩИХСЯ

3 июня сего года состоялось районное совещание работников культуры. С докладом «о повышении роли учреждений культуры и искусства в коммунистическом воспитании трудящихся» выступил заместитель председателя райисполкома В. Ф. Каргапольцев.

На территории Горьковской области — сказал докладчик — имеется 2239 клубов, Домов и Дворцов культуры, 10 музеев, 77 музыкальных и художественных школ, 8 театров, филармония. В 1401 библиотеке сосредоточено свыше 19 миллионов экземпляров книг.

В дни подготовки к празднованию 50-летия Октября учреждения культуры и искусства области значительно расширили и укрепили свою материальную базу. Только за последние три года открыто 290 новых клубов и библиотек, 4 кинотеатра, несколько десятков новых киноустановок.

Семинар агрономов

31 мая в колхозе «Коммунар» состоялся семинар агрономов колхозов района. Участникам семинара были показаны в работе машины по защите растений от вредителей и сорняков.

Тракторист колхоза «Коммунар» тов. Клешнин, большой и опытный мастер своего дела, на тракторе «ДТ-20» в агрегате с опрыскивателем — опылывателем марки «ОНК-Б» показал опыливание посевов льна дустом ГХЦГ в дозе 15 килограммов на гектар против льняной блошки.

Тракторист механизированного отряда объединения «Сельхозтехника» тов. Каргапольцев на тракторе марки «МТЗ-50» прицепным тракторным опрыскивателем «ОВТ-1» провел химическую прополку посевов льна гербицидом «дикотекс-40».

Главный агроном по защите растений Е. Н. Медведев познакомил молодых агрономов с машинами, подробно дал характеристику применяемых ядохимикатов и объяснил технику безопасности при работе с ними. Он показал регулировку этих машин и устранение недостатков в их работе.

В. МАРАЕВ.

В нашем районе за этот период построено 5 клубов, 4 библиотеки, открыта детская музыкальная школа. Говоря об итогах юбилейного года в идейно-художественной и культурно-просветительной работе, можно сказать, что учреждения культуры района добились некоторых положительных результатов. Их работа поднялась на более высокую ступень, приблизилась к людям, стала более целеустремленной и злободневной.

Проходивший в 1966—1967 г. г. смотр художественной самодеятельности наглядно подтвердил это. Задача состоит в том, чтобы собрать и обобщить полезный опыт, накопленный всеми учреждениями культуры.

Главной задачей было и остается воспитание нового человека, вооружение его коммунистической идеологией, борьба за его гармоническое духовное развитие.

В период, предшествующий 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и в ходе работы совещания необходимо широко и разносторонне обобщить практику работы учреждений культуры и наметить конкретные мероприятия по повышению их роли в коммунистическом воспитании трудящихся.

Наиболее массовыми учреждениями культуры являются клубы. Их в районе насчитывается 45.

В 1967 году проходил областной смотр клубных учреждений, по итогам которого Ошминскому сельскому клубу присвоено звание «Клуб отличной работы», а заведующая его А. Н. Голи-

С районного совещания работников культуры

горова была премирована льготной туристической путевкой.

За достигнутые успехи в областном смотре спортивной работы сельских клубов и Домов культуры области директор Шайгинского Дома культуры С. Ф. Дубровин награжден Почетной грамотой Горьковского областного управления культуры и областного Совета ДСО «Урожай».

В работе учреждений культуры района имеются и серьезные недостатки. Ряд клубов работает еще слабо. Коллективы художественной самодеятельности при них малочисленны и работают непостоянно, порой при клубах отсутствует наглядная агитация, а там, где она есть, оформляется и обновляется несвоевременно. Это Ломовский, Кувербский, Малокаменский, Ломинский клубы.

Важной вехой в работе учреждений культуры в этом году является 50-летие Ленинского комсомола. Эту дату наши клубные учреждения встретят проведением районного смотра художественной самодеятельности. Надо организовать так работу, чтобы все клубы были участниками районного смотра, который будет проходить в ноябре этого года.

Работа библиотек была направлена на пропаганду решений XXIII съезда КПСС, литературы по пятилетнему плану развития народного хозяйства, произведений В. И. Ленина и литературы о

нем, а также литературы, показывающей важнейшие этапы борьбы нашего народа за социализм и коммунизм.

Большое значение имеет киноискусство в воспитании масс. Население района обслуживает 47 киноустановок. К 1970 году район полностью будет кинофицирован. Работники киносети успешно справляются с возложенными на них обязанностями.

Вопросы коммунистического воспитания населения не сходят со страниц районной газеты «Тоншаевский колхозник». Газета постоянно публикует материалы под рубрикой «Люди земли тоншаевской». Это имеет большое воспитательное значение.

Слабо поставлена книжная торговля. И особенно плохо в Буреполомском и Охтарском селюпо.

У работников культуры нет более важной задачи, чем насыщение всей культурно-воспитательной деятельности глубоким идейным содержанием и повышением роли учреждений культуры и искусства в коммунистическом воспитании трудящихся.

В обсуждении доклада приняла участие заведующая Ошминским сельским клубом А. Н. Голигорова, которая в своем выступлении поделилась опытом работы. Председатель Шайгинского поселкового Совета И. Ф. Кудряшов отметил, что в поселке созданы все условия для нормальной работы культурно-просветительных учреждений, исполком поселкового Совета постоянно контролирует их работу. Но в их работе имеется много недостатков. Слабо поставлена работа с художе-

ственной самодеятельностью.

Секретарь парторганизации колхоза «Память Ленина» А. А. Алексеев в своем выступлении отметил, что на территории колхоза имеется два клуба и одна библиотека, партийная организация постоянно вникает в работу этих учреждений и направляет их деятельность. В клубах проводятся вечера художественной самодеятельности, читаются лекции и доклады, проводятся совещания животноводов и механизаторов, вечера проводов в армию и другие мероприятия.

Заведующая Б-Ашкатским клубом Н. И. Втюрина рассказала о работе клуба и планах на ближайшее время. Секретарь РК ВЛКСМ А. И. Балахонцев свое выступление посвятил вопросам взаимодействия работы комсомольских организаций и культурно-просветительных учреждений. Положительный пример в этом вопросе показывают комсомольские организации колхозов «Ошминский» и «Память Ленина».

Особый интерес у участников совещания вызвало выступление секретаря парткома Пижемского леспрохоза И. Н. Смирнова. Он поделился опытом работы партийного комитета по руководству работой культурно-просветительных учреждений.

В прениях по докладу выступили Н. А. Татарин — директор районной киносети, А. И. Трушкова — заведующая Втюринской библиотекой, И. Н. Кропоткин — председатель колхоза имени Кирова, С. С. Смирнова — заведующая читальным залом районной библиотеки, В. А. Фирсов — райпожинспектор, В. С. Пестов — секретарь РК КПСС.

На снимках: слева — машина «ОВТ-1» в действии, справа — машина «ОНК-Б» в действии.

Фото Б. Василькова.



ЭКЗАМЕНОВ ПОРА

Итак, сочинение уже позади. Нет прежнего беспокойства, волнения... Первый рубеж, как говорится, покорен. А тогда...?

В тот теплый солнечный июньский день в коридоре Шайгинской средней школы было очень многолюдно. Предстояло сдать первый экзамен, причем, трудный — сочинение.

Для выпускников, еще вчерашних школьников, этот экзамен — первая встреча с чем-то уже по настоящему серьезным. Здесь, в этих светлых просторных классах, выявятся все их знания, накопленные за десять лет учебы в школе.

А на улице все цветет, радуется. Яркое солнце, пышный белоснежный яблоневый цвет, изумрудно сверкающие листья берез, тополей, лип... Картина поистине завораживающая, и на какой-то миг забываешь об экзаменах, обо всем. На душе становится спокойней, светлей.

Однако... заглянем на несколько минут в 10 «б». Вот они, празднично одетые, притихшие выпускники 68 года. Все внимание их приковано к нераспечатанному пакету в руках у директора школы А. Н. Окунева. Но вот пакет распечатан. И вновь волнение. Что писать? Какую выбрать тему?

«Образ коммуниста в советской литературе (по произведениям «Мать» Горького и «Поднятая целина» Шолохова)». Эту тему решили взять почти все десятиклассники. Образ Давыдова и Павла Власова стали у многих любимыми, а писать о любимом, по-моему, каждому приятно.

Полсотни голов склонились над школьными тетрадками, выпускники сосредоточились в немом молчании. Но это молчание таит в себе мучительные, тревожные раздумья, мысли. Эти мысли рождаются в каждом уме и формируются, выливаются в художественную форму на чистые листки школьных тетрадей.

Среди выпускников 12 тех, кто заканчивает вечернюю школу. Это люди, годами совмещали свой труд с учебой. Приходилось порой и трудно: у многих ведь семьи, свои домашние заботы. Это Ю. Жеребцов, М. Ф. Парфенов, А. Е. Евстропов, Г. А. Дмитриев, Л. М. Поплаухина и другие труженики нашего поселка.

«Нравственная красота героев наших дней (по произведениям советской литературы)». Эту тему прекрасно раскрывает в своем сочинении Валентина Азарина. Ее герои — герои произведений «Тишина» и «Битва в пути».

Репортаж с экзаменов выпускников Шайгинской средней школы

«Бахирев и Вохминцев, — пишет Валя, — борются за правду, это сильные люди с открытым сердцем. Их объединяет стремление быть полезными, приносить пользу для людей... В стремлении жить для других и от этого быть счастливым самому, быть вни-



мательным к людям, бороться за правду, за справедливость заключены лучшие черты человека нашего времени».

А на нижнем этаже волнуются восьмиклассники. Первый раз в жизни они сдают экзамены. Алгебра...

—Задача рассчитана на среднего ученика, — говорит, волнуясь за учащихся, Тамара Илларионовна Окунева.

Но ее питомцы не подводят учительницу. Восемь работ выполнено на «отлично». Это работы Л. Окуневой, В. Волкова, Н. Шалагиновой, А. Малышевой, Г. Барановой, В. Бурмишрова, Г. Жгутовой и В. Шишмакова.

Итак, в школе началась пора экзаменов. И первый — уже позади. Впереди еще не раз встретятся ребята с волнениями и тревогами, с новыми экзаменами. От всей души хочется пожелать всем выпускникам успешно сдать экзамены и уверенно вступить на порог новой жизни.

В добрый путь!

В. Аверичева.

На снимках: 1. Первый экзамен. Выпускники Шайгинской средней школы — 10 «б» класс — пишут сочинение.

2. Сдают экзамен выпускники вечерней школы. На переднем плане В. Азарина.

Фото 3. Куимовой.



МАТЬ-И-МАЧЕХА

● Аптека вокруг нас

Мать-и-мачеха как лекарственное растение известна была еще в Древней Греции. Она издавна применяется в народной медицине различных стран. В СССР это растение встречается повсюду в Европейской части, на Кавказе, в Сибири, на Дальнем Востоке и в Средней Азии.

Мать-и-мачеха, или, как ее еще называют, двуличник, подбел, раник, околоречная трава — многолетнее корневищное травянистое растение с мелкими желтыми цветками. Листья крупные, округло-сердцевидные, сверху темно-зеленые, гладкие, снизу бело-пушистые. Время цветения мать-и-мачехи: конец марта — начало мая. Применяются листья и цветочные корзинки. Лучше всего цветочные корзинки собирать в марте-апреле, а листья в июне-июле.

Растение хорошо успокаивает кашель, растворяет мокроты и слизистые выделения, усиливает отхаркивание, ослабляет и прекращает воспалительные процессы, возбуждает аппетит, стимулирует секреторную деятельность различных желез. обладает мягчительным, легким потогонным и желчегонным действием и хорошим ранозаживляющим свойством. Отвар и настой листьев пьют

при болезнях органов дыхания и дыхательных путей, кашле, охриплости голоса, бронхите, бронхиальной астме, а также при болезнях почек и мочевого пузыря, водянке и золотухе.

Хороший результат при сильном кашле дает порошок из листьев мать-и-мачехи в смеси с толченым сахаром. Свежий сок с сахаром (по 4 столовые ложки в день) в народной медицине рекомендуется принимать внутрь продолжительное время больным туберкулезом легких.

Наружно отвар или настой листьев в виде обмываний, примочек и компрессов употребляются при воспалении век, воспалительных процессах кожи, опухолях, язвах, воспаленных ранах. С этой же целью применяют и измельченные листья, особенно как ранозаживляющее и против воспалительное средство.

Предлагаем способы применения мать-и-мачехи. 15 г листьев настоять или отварить в одном стакане воды. Принимать по 1 столовой ложке через 3 часа.

20 г листьев или цветочных корзинок настоять в 1 литре кипятка. Принимать по полстакана 4 раза в день при воспалительных процессах желудка, кишечника, мочевого пузыря и почечных заболеваниях.

РАСТИ НОВЫМ ЛЕСАМ

Тоншаевский межколхозлесхоз в эти дни произвел посадку саженцев — двухлеток сосны на площади в тридцать с лишним гектаров. На землях колхоза «Гигант» сосновый лес будет расти на площади 20 гектаров. Там высажено около 140 тысяч сосенок.

Более 70 тысяч саженцев размещено на землях колхоза имени Ленина.

Одновременно межколхозлесхоз заложил питомник в Пижме.

На посадках саженцев большую работу провели лесники межколхозлесхоза.

Ю. КУЗНЕЦОВ.

ЩУКА ОПЛОШАЛА

Все рыбаки-любители знают Обшатнурские омуты на реке Пижме. Привлекают эти водоемы крупным полосатым окунем, щукой, красавицей красноперкой, ежистым ершом и другой рыбой. Туда и попал я в воскресенье.

Среди большого омута есть островок, а от островка к берегам образовались две протоки. В одной из них я увидел щуку, пробиравшуюся из одной половины водоема в другую. Протока мелкая и я вошел в нее,

преградив путь хищнице. Она остановилась. При этом «раздумье» она и оказалась у меня в руках.

Длина щуки 84 сантиметра, вес 3,5 кг. Внутри ее оказалось 2 спинноговые крючка. Судя по ржавчине на крючках, щука попала в беду не раз, но тогда она счастливо отделалась.

А. НЕЧАЕВ,
шофер редакции райгазеты.

**Редактор
Б. В. БЕЗРУКОВ.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 26. Телефоны: редактора — 0-0; зам редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати. Заказ 269 Тираж 3550

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на районную газету „ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК“ на второе полугодие 1968 года.

Подписку принимают общественные распространители печати, почтальоны, отделения связи и агентство „Союзпечать“.

Подписная цена на 6 месяцев — 1 рубль 14 копеек.